Applications de la dérivation —18 -6 _—18+6 _,

T = 5 =4 et xg = s
» Exercice n°1 T —00 2 4 +00
x x
1. h(8) =0. Signe de f'(x) - 0 + 0o -
2 E 1 1
2. On a h/(t) = 39,2 — 9,8t qui s’annule pour t = 399é =4. 5 —4
, g f(z) N 7 S
t 0 4 8 © -8
Signe de h'(t) 0 - 2 y=fB3)+f'B)(z-3)ey=—6+3r-3)cy=3z—15
78,4 S 3. Cela revient a déterminer les o tels que f'(z) = -9 & —322 + 18z — 15 = 0.
g —18—-12 —1 12
h(t) . e S . 2 A=182—4x(—3) x (—15) = 144. Racines : — =0et 872 =1
[4+] — —
% Les points d’abscisse 5 et 1 conviennent.
La hauteur maximale atteinte sera de h(4) = 78,4 m. -
= » Exercice n°4
> Exercice n°2 S 1. £(0,01) = 0,5. L’affirmation est vraie.
1. Si x = 25, on doit avoir 25+y+25:360(:>y2:310. E o ¢4 99 x (98 + 1) — 99z x 98 99
On a alors, S(z) =z x y = 25 x 310 = 7750 m*. o - f(z) = (982 + 1)2 " (982 +1)2°
2. Si x dépassait 180, 2z serait plus grand que 360, la longueur totale du cordon, g
ce qui est impossible. 8 r 0 1
3. On doit avoir x +y + x = 360 < y = 360 — 2. n 99 +
Et donc, S(z) =z x y = (360 — 2z) = —222 + 360z . g
(=) y=al ) 260 : (982 + 1) +
4. 8'(x) = —4x 4 360 qui s’annule pour z = — = 90. g
4 = Signe de f'(x) +
x 0 90 180 :
Signe de S’(x) + 0 - i 0
| 13}
16200 < 991
S(x) g 3. Cela revient a chercher les « dans [0; 1] tels que 982 + 1 > 0,9
x
0 0 G <99z > 0,9 (98z + 1) (car 98z + 1 > 0)
3 0,9
S(x) est maximale pour z = 90 et sa valeur maximale est S(90) = 16200 m?. g} = 992 > 882x +0,9 < 10,82 > 09 < x> 08~ 0,083.

4. e Affirmation 1 : Fausse. f est bien dérivable en 0 et on a f'(0) = 99.
o Affirmation 2 : Fausse. La dérivée ne pouvant pas s’annuler, la tangente
1. f/(z) = =322 + 18z — 24. A =182 — 4 x (=3) x (—24) = 36 > 0. a la courbe de f au point d’abscisse 0,9 ne peut pas étre horizontale (ni
« Du signe de a = —3 a 'extérieur des racines » aucune autre tangente d’ailleurs)

» Exercice n°3
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» Exercice n°5

L f'(z) = i +(132_+(f)22_ Dee) = (x24f1)2'
T —00 0 400
4z - 6 +
(z* + 1) + +

Signe de f'(z) —

0

1

+

~

2. f est paire car R est symétrique par rapport a 0, et pour tout z,

(—2)? -1 22-1
(—z)24+1 2241

fl=2) = = f(@).

» Exercice n°6
, 2r—2)x(x—2)— (22 —22+1) x 1
202 —dx —2x+4—22+2x -1 22—4x+3
B (z—2) (z —2)
Signede 22 —4r+3: A= (-4)2—4x1x3=4
« Du signe de a = 1 a l'extérieur des racines »

()~ Vi () VA

T = 5 =1letzy = 5 3
T —00 1 2 3 400

x x
22 —4x+3 + 0 - — 0 +
(z —2)? + + + +
Signe de f'(z) + 0o - - 0o -+

! !

0
f(z) / \ \ /
4
22 -2z +1 22 —-2x+1 x(z—2)

2. On étudie le signe de f(z) —z = 5
T —

x—2 (x —2)

(© Pascal Brachet - www.xmlmath.net - Licence CC BY NC SA - Utilisation commerciale interdite

2?2 -2 +1—22+4+2z 1

x—2 xz—2
z —00 2 +00
1 + +
Tz —2 - +
Signe de f(z) — - +
Position relative Ct en dessous de d Cy au dessus de d
» Exercice n°7
1. f(z) = (2z — 2)(22% — 62) — (2% — 2z + 1) (4 — 6)
(222 — 62)2
_ 43 — 1222 — 422 + 122 — 423 + 622 + 822 — 120 — 42 + 6
N (222 — 62)2
=227 —4x+6
(222 — 62)2
Signe de —2z2 — 42 + 6 :
4-8 4+8
« Du signe de a = —2 a 'extérieur des racines »
z —00 -3 0 1 3 +00
x x
—22° —4x + 6 - 0 + + 0 - -
| |
(202 — 62)° + T T T N
[ [
Signe de f'(z) — 0o+ + 0o - -
x |
0
f(z) N ) 7 7 N S
9

2. D’apreés le tableau de variations, f admet un minimum positif sur |—oo; 0].

Donc f(z) est bien positif pour tout z < 0.
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» Exercice n°8

1. f'(x) = 322 + 62 + 3.
—6

A:O;xlzrxngl»
« Toujours du signe de a = 3 et s’annule pour x = —1 ».
T —00 -1 400
T
Signe de f'(z) + 0o +
I

2. f(-1)=—-1+3—-3+1=0. On peut en déduire que :
(x) est négatif sur |—oo; —1[;
(x) est positif sur |—1; +o0[;

o f
o f

» Exercice n°9 )
1 0,06v* — 150
C%OZQ%+1WX<—>:’U.

02 v2
0-6 0+6
A736,U1—m—*50,v2—0’12—50
« Du signe de a = 0,06 & I'extérieur des racines »
v 20 50 130
T
Signe de C’(v) - 0 +
|
8,7 8,95
C(v) N 7
6

» Exercice n°10

2 2,
1. V = 7z2h, donc —V L 2mwxh.
T T
2
2. S =mwx? 4+ 2nxh = w22 + —V.
T
1 2V

2wh2h

(© Pascal Brachet - www.xmlmath.net - Licence CC BY NC SA - Utilisation commerciale interdite

» Exercice n°11

« Si f n'est pas constante sur R alors il existe au moins un x tel que f'(x) #0»

» Exercice n°12

f'(x) = 2azx + b qui est du 1°* degré et qui s’annule pour z = f%.
La dérivée s’annule donc en changeant de signe pour x = ~og
Sia>0: Sia<0:
z —00 - +00 x —00 -2 +00
signe de /'(z) - 0 signe de f/(z) I
f@) . f@) N

2
On en déduit que f/(h) = 2wh — h—‘Q/ = 2mh —

h2

=0.

(S atteint en fait un mazimum local si le rayon est égal a la hauteur)
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